

胡昌升在积石山县开展节前走访慰问和调研时强调 以“时时放心不下”的责任感 全力书写恢复重建“民生答卷”

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)新春佳节来临之际,省委书记、省人大常委会主任胡昌升1月29日在积石山县走访慰问退役老战士、老党员、先进模范和困难企业,给他们送去党的关怀和温暖,向他们致以新春的问候和美好的祝愿,并实地调研灾后恢复重建工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示要求,始终把为民造福作为最大政绩,以“时时放心不下”的责任感,深入细致做好各项工作,全力书写灾后恢复重建的“民生答卷”。

在石塘镇肖红坪村集中安置点,胡昌升先后走访慰问了88岁的退役军人樊正才和低保户樊玉

瑞,与他们面对面交谈,详细询问受灾情况和生产生活困难,鼓励他们坚定信心、自立自强,在党和政府关心下把日子越过越好。同时,他叮嘱有关部门要持续做好退役军人和困难群众服务保障工作,帮助他们解决实际困难,过上幸福生活。在石塘镇镇家坪村,胡昌升看望了老党员、省劳模韩玉英,勉励大家弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,带动干部群众以辛勤劳动和不懈奋斗积极为幸福美好新甘肃建设作贡献。胡昌升来到鹏鑫粮油综合开发有限公司,走进车间实地察看生产设备损毁和复工复产情况,认真听取企业负责人对灾后恢复重建的意见建议。他说,有关方面要充分

调动企业推动复工复产和产业发展的主动性,支持企业在加快复产中同步做好提升改造工作,让企业驶入发展快车道。

随后,胡昌升在大河家镇主持召开座谈会,研究部署灾后恢复重建工作。他强调,在各级各部门共同努力下,灾区有条不紊、高效推进抗严寒、保过冬、稳生产、抓重建等各项工作,为后续任务落实打下了坚实基础。要继续发扬抗震救灾精神,咬紧牙关、主动作为,举全省之力夺取灾后恢复重建的伟大胜利。要用心用情、全力保障群众生活,逐村逐户掌握群众需要和诉求,持续优化公共服务,全覆盖解决实际困难,确保受灾群众温

暖过冬、欢乐过节。要不等不拖、超前做足重建准备,细化量化推动恢复重建的时间表、路线图、任务书,科学安排时序和节奏,加快推进危房拆除、废墟清理、选址勘查、备工备料等工作,为后续项目实施打足提前量。要精细精准、扎实开展关爱帮扶,结合实施“结对帮扶·爱心甘肃”工程,聚焦残疾人、困难老人、留守儿童等群体和特殊困难家庭,坚持精神关爱、生活救助、就业帮扶等一体推进,落实兜底保障和优惠扶持措施,全力消除返贫致贫风险,巩固拓展脱贫攻坚成果。要协同协作、确保形成攻坚合力,在压紧压实州县恢复重建责任的同时,更好统

筹省直部门资源力量,加大“硬件”援助和“软件”支持力度,为灾区开展工作创造良好条件、提供最大便利。要群策群力、充分激发工作动能,坚持贴近群众、扎根群众、依靠群众,落实好干部包联帮扶机制,及时做好解疑释惑和政策宣传工作,广泛听取群众意见建议,干群合力共建美丽家园。要担责扛责、切实抓好主动创稳,认真细致抓好基层治理、治安管控、舆情应对、地灾防范和安全生产等各方面工作,积极调处化解矛盾纠纷,深入排查整治风险隐患,全力守护群众生命财产安全,维护好灾区社会和谐稳定局面。

程晓波、张永霞参加。

要“人防”也要“技防”

——兰石集团双重预防机制有效提升安全管理水平

筑牢安全生产堤坝

在兰石集团各生产车间,班组成员一旦发现安全生产隐患,可以随时通过手机拍照上传至双重预防信息化系统,车间主任根据手机端消息提醒,第一时间对提交的隐患内容进行审核,及时下发至相关整改责任人组织整改,验证人对隐患的整改情况进行验证后实现隐患问题的闭环管理。这相比原来安全管理纸质化的清单台账,极大简化了工作流程,提高了工作效率,有效提升了监管的及时性和准确性。

兰石集团各级管理人员还可通过系统下发日常检查任务,实现安全检查工作任务的自动下发和完成情况反馈预警等功能。通过系统自动统计分析得出的结果,指导企业管理人员安排下一步安全监督工作,进一步提升了安全管理工作的数字化、精准化、科学化。

数智赋能,不仅让安全生产监管变得更智慧、更主动,还让整个安全生产堤坝构筑得更加牢固。

这源于兰石集团于2019年建成投用的双重预防机制一体化信息系统。截至2023年底,兰石集团连续六年未发生重伤及以上生产安全事故,其他各项考核指标也都取得了亮眼成绩。

什么是双重预防机制?兰石集团是如何构建双重预防机制的?

双重预防机制即安全风险分级管控和隐患排查治理。通俗讲,第一重“预防”就是管风险,从源头上辨识风险、管控风险,杜绝或减少事故隐患;第二重“预防”就是治隐患,及时排查风险管控

过程中出现的漏洞和问题,发现隐患并把隐患消灭在事故发生之前。

如何从源头上辨识风险、管控风险?如何能及时消除隐患?又如何能及时破解人的不安全行为、物的不安全状态、管理缺陷或环境因素?

兰石集团给出的答案是:要“人防”,也要“技防”。

早在2017年,为有效落实企业安全生产主体责任,兰石集团按照《中华人民共和国安全生产法》要求,结合企业大力推进数字化建设实际,自主开发了兰石集团双重预防机制一体化信息系统,利用信息化和大数据技术对安全生产总体态势进行综合管控。

这一系统包含两大主要功能:一是安全风险分级管控,主要针对企业存在的危险源进行科学辨识与评价,按照管控层级制订相应的管控措施,分层级进行风险管控措施的落实、排查和反馈。二是隐患排查整改治理,主要对生产现场存在的隐患问题,在系统中进行流程化的排查、整改、治理和验证工作,实现隐患排查任务的自动下达和排查反馈,确保各层级落实安全生产主体责任。该系统具有技术成熟度高,具备部署界面化、简单化,监控可视化,开发快速化、资源高效化等显著特点。

在持续完善优化安全风险分级管控和隐患排查治理基础上,兰石集团着力推行“互联网+安全生产监管”模式,创新安全生产信息化、数字化、智慧化管理机制,重点建设安全风险分级管控、

隐患排查整改治理、智慧应急、智慧消防、智慧环保和智慧交通等功能模块,有效利用动态视频捕捉、物联网在线监控等技术,以技术替代人工,实现“人防+技防”的安全管理机制,深入落实安全生产主体责任,进一步提高企业本质安全水平,将安全风险和隐患问题消除在萌芽状态,推动安全生产总体形势持续稳定发展。

兰石集团双重预防机制一体化信息系统自2019年建成投用以来,已在兰石集团各生产制造单位实际落地运行,全面覆盖公司、车间和班组三级。通过双重预防系统的实施,兰石集团每月对各单位各层级参与双重预防工作的情况进行通报,有效防范化解各类中、高安全风险,隐患排查工作已形成链条化管理,全过程可监控、可追溯,各单位通过该信息系统形成了“目标具体、指令通畅、任务明晰”的安全生产管控一体化模式,有效提升了安全管理水平,减少了生产安全事故。

目前,兰石集团双重预防机制一体化信息系统已分别在兰州新区化工园区、兰州助剂厂等企业单位完成复制推广应用,进一步提高了企业在安全生产监管中的感知、监测、预警、处置、评估能力。

兰石集团双重预防机制一体化信息系统2020年荣获甘肃省企业管理现代化创新成果一等奖;2021年,正式申报国家软件著作权登记并获得华为鲲鹏技术认证;2022年,入选国务院国资委企业社会责任“综合价值篇”优秀案例。

兰石集团有关负责人表示,将继续扎实推动双重预防机制建设工作,坚持技术创新,再接再厉持续深耕企业社会责任,为平安甘肃建设贡献“兰石力量”。

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

甘肃省第七届 “我最喜爱的十大人民警察” 评选结果揭晓

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)1月28日晚,甘肃省第七届“我最喜爱的十大人民警察”评选揭晓仪式在兰州举行,康县公安局长坝派出所负责人万杰等10人当选。同时,省人社厅联合省公安厅表彰了2021—2023年度全省公安系统优秀单位、优秀人民警察、优秀警务辅助人员。

本次评选活动开展以来,全省公安机关共同评选活动组委会办公室推荐了57名人选。经认真评审,最终,康县公安局长坝派出所负责人万杰、静宁县公安局交通警察大队大队长王拴太、庆阳市公安局西峰分局出入境管理大队大队长

张樱凡(女)、金昌市公安局龙首分局禁毒大队大队长李振兴、省公安厅刑事侦查局痕检支队支队长李艳萍(女)、兰州市公安局刑事警察支队有组织犯罪侦查队队长杨明河、嘉峪关市公安局经济犯罪侦查支队侦查大队大队长贺兵、古浪县公安局古丰派出所所长隆占文、景泰县公安局草窝滩派出所教导员谢武东、兰州市公安局指挥中心110接处室主任魏赟骥当选甘肃省第七届“我最喜爱的十大人民警察”,积石山县公安局大河家派出所副所长石明海、兰州市公安局交通警察支队河北大队原一级警长杨成(因公牺牲)获特别奖。

2023年兰白试验区 完成地区生产总值1333亿元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)日前,记者从省科技厅获悉,2023年兰白科技创新改革试验区(简称兰白试验区)完成地区生产总值1333亿元左右(其中,兰州新区360亿元,兰州高新区372亿元,兰州经开区397亿元,白银高新区204亿元),同比增长近10%(约占全省的11%);高新技术企业数量达到835家,同比增长近20%(约占全省的40%)。兰州白银国家自主创新示范区(简称兰白自创区)预计全年完成地区生产总值576亿元,同比增长近11%;

高新技术企业数量达到612家,同比增长近12%。兰州高新区跻身“中国生物医药产业园区竞争力排名”前50强。

2024年是加力实施“四强”行动,特别是“强科技”行动的关键一年,省科技厅相关负责人表示,将持续对标国家对兰白自创区和兰白试验区的定位要求,继续在推进机制完善、提升创新能级、推动产业转型升级、壮大人才队伍、深化开放合作等方面精准发力,不断增强兰白两区创新主干和极核功能,发挥科技创新引领现代产业体系建设的作用。

强信心 看发展